
MINISTERRAAD 
Nr.1336 

Ex. nr. /2. 

Ac&tk 
Notulen van de vergadering 

0L#rt-gehouden op Maandag 28 September 1953,in de Trèveszaal, 
aangevangen 's morgens om 11 uur en 's middags voortgezet 

nwezig: De Minister-President Drees en de Ministers 
Algera, Beel, Beyen, De Bruijn, Donker, Kernkam] 
Van de Kieft, Mansholt, Staf (bij de punten 
1 t/m 7 en 13), Suurhoff, Van.Thiel (bij de 
punten 1 t/m 8 en 13), Witte en Zijlstra 
(Afwezig zijn de Ministers Gals en Luns) 

Tevens zijn aanwezig Staatssecretaris Van Rhijn 
(bij de punten 2 a en 13] 
Veldkamp (bij punt 2 a) 

Secretaris! J.Middelburg 

en Staatssecretaris 

1. Notulen van de vergadering van 21 September 1953 

gi». Redactiewijzigingen 

Op blz 4, punt 13 en 14, alinea 1, regel, 13 van 
onder, wordt de zïns"Het is niet t/m ..... voor gemeen
telijke indeling" geschrapt. Op de negende regel van onder 
komt in de plaats van 
woord "kan". Op regel 
dat toch aanvullende" 
afwijkende". Op regel 
ter leest uit de nota 
ontwerp-artikel voor", 

de woorden "is van' belang, dat" het 
7 van onder worden de woorden "is, zo-
vervangen doors"worden, wijl daarvan 
6 van onder vervalt de zins"De Minis
van het Ministerie van Financiën een 
Op regel 3 van onder wordt tussen 

"zich" en "bereid" ingevoegds"in beginsel", terwijl aan het 
slot van leze alinea toegevoegd wordts"conform een door de 
Minister van Financiën voorgestelde redactie. De Ministers 
van Binnenlandse Zaken en van Financiën zullen daarbij het 
tijdstip hebben te bepalen." 

Op blz_15 (punt 18) wordt de tweede conclusie 
aldus gelezen!"* - ïïat na 1954 jaarlijks tot 1958 voor de
fensie en alle daarmede in verband staande uitgaven f.1350 min 
op de begrotingen zullen worden opgenomen. In de jaren 1955 
tot en met 1957 zullen de kasuitgaven met inbegrip van die 
voortvloeiende uit local currency niet meer dan f.5 mld be
dragen?" 

AsLl 04?*^ i "b« Opmerking naar aanleiding 

De Minister-President 

van punt 18 (Financiering opbouw 

r. v* 
/$eu^ 

. merkt op naar aanleiding van 
et voorstel van Minister Staf~om in de corcLusie in de notu
len van de vorige vergadering het woord "civiele" te schrappenj 
dat in de vorige vergadering wel geconcludeerd is, dat de met 
de defensie in verband staande civiele uitgaven onder het 
nieuwe begrotingaplafond van f.1350 min zouden komen. Minia-
}'<rr. Staf herhaalt zijn opmerking in de vorige vergadering, dat 
nij er aan twijfelt of er wel veel van de met de defensie in 
verband staande civiele uitgaven, waaromtrent thans een inte
rimrapport ia uitgebracht, aanvaardbaar zal zijn. Minister 
geel meende, dat in de Algemene Verdedigingsraad zou worden 
besproken, wat hiervan onder het defenaieplafond zal worden 
gebracht. De Miniater-Preaident wijst er op, dat alle civiele 

YJf. 
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3 f. Mutatie in dejjuitenlandse dienst (Zie notulen-ME dd. 
~ Ï4~3ëptember~1953> punü T~a7 

Minist 
benoeming van de 
zijn voor de voo 
Pacific Commissi 
vraag gesteld of 
Merens niet verw 
Beyen antwoordt, 
zwaarlijk kan wo 
belangrijker is 
tweede man worde 
aan het werk van 
worden aangezien 

er Kernkamp heeft nader vernomen, dat een 
heër~ÏÏë "Voogd in Bangkok bezwaarlijk kan 
rtzetting van zi"n deelneming aan de South 
on. In verband hiermede heeft spreker de 
de'benoemingen van de heren De Voogd en 

isseld zouden kunnen worden. Minister 
dat deze verwisseling op dit ogenblik be
rden aangebracht, te meer ook omdat Bangkok 
dan Manilla. Waar Canberra zal een capabele 
n gezonden, terwijl de deelneming van De VooJ 
de South Pacific Commission voorlopig kan 

3 g. Bezoek van Susanto 

Minister Be-yen dee 
op bezoek is geweest, waarbi 
de bewegingsvrijheid, welke 
bij heeft spreker er op gewe 
ling in Nederland beperkte b 
het niet juist zou zijn bij 
bepalingen strak toe te pass 

Voorts had Susanto 
van Indonesiërs met diplomat 
ter Van de Kieft verzoekt he 
strekken als deze betrekking 

lt mede, 
j deze z 
aan Ir M 
zen, dat 
ewegings 
elke gel 
en. 
een kla 

iek pasp 
m detail 
heeft o 

dat Susanto bij hem 
ich ongerust toonde over 
anusama is gegeven. Daar-
Ir Manusama als vreemde-

vrijheid heeft, doch dat 
egenheid de beperkende 

cht over de behandeling 
oort aan de grens. Minis

ver de klacht te ver-
p douaneambtenaren. 

3 h.De onderhandelingen over_de Europese Gemeenschap 

Minister Beven merkt bij zijn mededelingen over de 
besprekingen in Rome op7 dat het niet zo .ernstig behoeft 
te zijn als men. daar niet tot overeenstemming kaöb, aangezien 
de vertegenwoordigers in den regel scherper geïnstrueerd zijn 
dan waartoe de Regeringen op de Ministersconferentie bereid 
zijn. De situatie in Rome is niet ongustig wat betreft onze 
gedachte om de KSG- en de ED6- niet direct in de Europese Gemeen
schap op te nemen. Tegen ons standpunt inzake de economische 
bevoegdheden bestaat echter wel verzet, vooral van Franse 
zijde, terwijl het Duitse standpunt hierbij nog niet bekend 
is. Dit geldt in het bijzonder het punt van het automatisme 
der economische bevoegdheden. Als"echter de Europese Gemeen
schap geen economische bevoegdheden zou krijgen en ook de 
KSGen EDG er voorlopig buiten zouden blijven, zal een nieuwe 
politieke organisatie niet veel bevoegdheden overhouden. Ten 
aanzien van de kwestie van de monetaire integratie is ons 
standpunt, dat niet kan worden gezien hoe dit mogelijk is, als 
de Europese Gemeenschap niet over een credietsysteem beschikt 

' o m waaruit ontstane moeilijkheden op te vangen. Bovendien is 
een samenwerking op monetair gebied in breder verband dan de 
zes landen wenselijk, terwijl ook de CEEC hierbij reeds nuttig -
werk verricht. Ons standpunt in Rome is echter, dat Nederland 
zien met per se tegen monetaire bevoegdheden voor de Europese 
Gemeenschap zal verzetten. Omtrent de vraag of een dan wel" 

• W w i S ^ n Z U l l 6 n T r d e n i n S e s * e l d heeft zich een interessante 
ontwikkeling voorgedaan. Aangezien bij het betrekken van de 
Tn«o+o * w j h e t nieuwe supranationale orgaan in de eerste 
plaats gedacht wordt aan het doen samenvallen van de parlemen
taire vertegenwoordiging van deze drii organen, geeft een 
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twee-kamerstelsel ae moeilijkheid, dat de KSG en de EDG een 
parlementaire vertegenwoordiging van slechts één Kamer kennen. 
Er blijkt in Rome daarom minder animo voor een twee-kamer
stelsel te bestaan. De Duitsers zijn reeds tevreden als de 
deelnemende landen alle vertegenwoordigd zijn in de Raad van 
Ministers. Ten aanzien van de samenstelling van de Kamer heeft 
Italië proportionaliteit voorgesteld, waartegen onzerzijds 
bezwaren zijn gemaakt en er op aangedrongen is dezelfde wijze 
van vertegenwoordiging als bij de KSG te nemen. Van Nederlandse 
zijde heeft men zich niet principieel tegen directe verkiezin
gen verklaard, doch het onjuist genoemd als men hiertoe te 
vroeg zou overgaan. Met betrekking tot een aanvankelijk Duits 
voorstel om directe verkiezingen te aanvaarden doch niet voor 
de eerste drie jaar, is de instructie aan de delegatie gegeven^ 
dat men zich hiermede kon verenigen mits er aan een Europese 
kieswet zou zijn. Intussen heeft ae Duitse aelegatie dit voor
stel weer laten vallen; de andere delegaties zijn voor direc
te verkiezingen volgens de in de verschillende landen geldende 
kiesstelsels, wat voor Nederland niet aanvaardbaar is. 

Hoewel het nog niet zo ver is kan het, gezien deze 
ontwikkeling toch bij de Ministersconferentie zo komen te 
liggen, dat onzerzijas moet woraen gezega, dat Nederland aan 
de voorgestelde overeenkomst inzake een Europese G-emeenschap 
niet meedoet. Het is mogelijk, dat van Franse zijde de EDG 
alleen acceptabel wordt geacht, mits er uitzicht bestaat op 
de totstandkoming van iets als de Europese Gemeenschap, De 
Amerikanen, aie gaarne ae EDG tot stand willen hebben, zullen 
aan aruk op Nederland kunnen uitoefenen om aan de Europese 
Gemeenschap mee te doen. Onzerzijds zal er aan op kunnen woraen 
gewezen, dat men ons over de EDG niets kan verwijten, aan
gezien het verdrag reeds door de Tweede Kamer is goedgekeurd 
en als de KSG en de EDG niet direct in de Europese Gemeenschap 
worden opgenomen, heeft het weinig zin Nederland aan de poli
tieke stunt van Frankrijk te doen meewerken. Ofschoon de 
Amerikaanse pressie in dergelijke gevallen vrij sterk kan 
zijn, zijn de mogelijkheden hiervoor met betrekking tot ons 
land thans niet zo talrijk. In verband met een en ander heeft 
Buitenlandse Zaken langs verschillende wegen getracht duide
lijk het Nederlandse standpunt en de overwegingen, die daartoe 
leidden, te doen blijken. 

De Minister-President stelt voor, nu alles zwevende 
is, het verder verloop-ïerz"ake-af te wachten. Aldus wordt 
besloten. 

ii Naturalisatie van Johan P.K.Alzer en 23 anderen (Wetsontwerp) 

Zonder discussie aanvaard. 

S-i ̂ Ügigi^g_Ki n d e r t o e 1 age we t _ v o o r gepensionneerden (Brief van 
ae Minister van BiMënIand^"7a¥en aH.TE?~1SëpTêmber 1953, 
nr 10317, met wetsontwerp) 

Minister Suurhoff wijst er op, dat het wetsontwerp 
inzake_de coördinatie van 3e sociale verzekering enkele tekst
wijzigingen in het onderhavige ontwerp nodig maakt. De Raad 
verklaart zich overigens accoord met het wetsontwerp. 
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